



3月3日： 全国政协十二届五次会议下午开幕

两会 日程

□新华社北京3月2日电

全国政协十二届五次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂

开幕。

开幕会上,2000多名全国政协委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十二届四次全体会议以来提案工作情况的报告。

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、中国国际电视台

(中国环球电视网)将对开幕会俞正声作全国政协常委会工作报告进行现场直播;中央重点新闻网站将对开幕会作实时报道。

3日下午,十二届全国人大五次会议各代表团召开会议,推选团长、副团长;审议大会主席团和秘书长名单草案;审议大会议程草案。

两会 进行时

全国两会“部长通道”今日开启

□新华社记者 胡浩 韩洁

人民大会堂北大厅的“部长通道”是全国两会期间一条重要的“新闻热线”。随着全国政协十二届五次会议3日拉开帷幕,2017年全国两会“部长通道”也将于3日下午正式开启。

据两会新闻中心负责人介绍,今年的“部长通道”得到了国务院各部门积极响应,到场部长有望增加,将成为发布权威信息、解读报告政策、介绍工作情况、解答热点难点的重要场所。

今年的“部长通道”开放力度将更大,对热点问题的回应将更及时。为更好收集公众关心的热点问题,“部长通道”将在现场开通微信公号,媒体记者扫描后即可提交问题。此外,记者问题单还可通过手机短信等多种形式提交。

“部长通道”,是媒体记者习惯的叫法。这条位于人民大会堂北大厅的通道,长度不过100余米,是每年列席全国两会的国务院各部门主要负责人进出会场的必经通道,也是近年来新闻媒体捕捉新闻的必争之地。

全国政协十二届五次会议举行新闻发布会,新闻发言人回答中外记者提问——

中国仍将是世界经济最强劲“发动机” “中国威胁航行自由”是“伪命题”



王国庆在发布会结束后和记者交流

新华社记者 丁海涛 摄

□新华社记者 张旭东 熊争艳 崔静

全国政协十二届五次会议2日下午在人民大会堂召开新闻发布会,大会新闻发言人王国庆回答中外记者提问。王国庆宣布,全国政协十二届五次会议定于3日下午3时在人民大会堂开幕,3月13日上午闭幕。

目前,大会各项准备工作已全部就绪。政协大会的开幕会、闭幕会和三次大会发言将向中外记者开放。

中国仍将是世界经济最强劲的“发动机”

谈到中国经济问题时,王国庆说,在全球经济复苏乏力的大背景下,我国2016年GDP总量突破70万亿元人民币大关,经济增速又重返世界主要经济体之首,实现了“十三五”良好开局,用一份实实在在的成绩单回应了中国“悲观论”。去年中国经济对世界经济增长贡献率达到33.2%。

他表示,从全国政协1月宏观形势经济分析会的判断看,中国经济发展

长期向好的基本面、基本特征、支撑基础和条件以及前进态势,都没有变化,经济仍然具有强劲动力和持久耐力。在新的一年里,中国仍将是世界经济最强劲的“发动机”。

针对部分国家没有结束“替代国”做法,支持有关部门提起诉讼

谈到西方部分国家没有结束“替代国”做法时,王国庆说,我国政府主管部门已经明确表示,中方对世贸组织绝大多数成员承诺弃用“替代国”做法、如期履行“议定书”第15条义务表示赞赏,同时也对少数国家在这个问题上含糊其辞、企图逃避责任的做法表示不满。政协委员完全支持我国有关部门为捍卫国家利益,在世贸组织框架下提起诉讼。

相信香港一定能选出爱国爱港、中央信任的行政长官人选

今年是香港回归20周年。王国庆说,20年来“一国两制”在香港取得的成就是举世公认的。维护国家主权、安全和发展利益,保持香港的长期

繁荣稳定,是“一国两制”的根本宗旨。只有充分尊重彼此的利益和关切,理性务实,求同存异,才能够缩小分歧、化解矛盾、避免冲突,把香港建设好。

对即将举行的香港特首选举,王国庆说,希望选举能够依法、有序、顺利地进行,我们相信香港一定能选出一位爱国爱港、中央信任、有管治能力、港人拥护的行政长官人选。

炒作的“中国威胁航行自由”是“伪命题”

王国庆谈到南海问题时说,南海诸岛是中国的固有领土,在自己国土上建一些设施,部署一些必要的国土防御设施,这是完全正常的。中国作为世界上主要的贸易国和最大的南海沿岸国,我们比任何国家都重视南海的航行自由和安全。个别域外国家炒作的“中国威胁航行自由”完全是一个“伪命题”。中国坚决维护各国依国际法在南海享有的航行自由,我们已经会同多个国家建立合作机制,以保证南海航道的航行安全。

中国空间站核心舱 明年升空

天舟一号下月发射

□新华社记者 周文其 白国龙

全国政协委员、中国航天科技集团公司科技委主任包为民2日接受新华社记者采访时说,我国空间站核心舱已于2016年年底完成总装,目前进入整舱测试阶段,预计2018年发射升空。

包为民表示,从2018年我国发射首个核心舱到空间站完全建成,需十几次发射,其中最主要的发射有三次,即发射核心舱和先后发射两个实验舱。若进展顺利,中国将于2022年前后建成载人空间站。

此外,包为民说,长征七号遥二运载火箭近日顺利通过了出厂评审,即将运往中国文昌航天发射场,为4月发射天舟一号货运飞船作准备。

此前,天舟一号货运飞船已于今年2月13日运抵中国文昌航天发射场,开展发射场区总装和测试工作。

天舟一号是中国自主研发的首个货运飞船,它将和天宫二号交会对接,为天宫二号“太空加油”,开展推进剂在轨补加等技术验证,为中国2022年前后建成空间站“搭桥铺路”。